
           PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE N°2 

Liste d’émargement des membres de droit : (En cas d’absence, préciser face au nom Absent ou Excusé) 

École 
:

Date :
Circonscription 
:

Joinville/ Nogent/  Le Perreux

Heure de 
début :

18H Heure de fin :

2023- 2024

Circonscrip*on  
De Joinville/Nogent sur Marne/ 

Le Perreux sur Marne

5 février 2024

19H30

Le directeur/La directrice 
        Mme BILLET

Secrétaire de séance : 
           
        Mme LEVASSEUR 

Les enseignants de l’école : Membres du RASED / psychologue scolaire

Signatures Signatures

Mme ALRIC X Mme TIZON Excusée 

Mme BANY X Mme / M.

Mme CESTRE X Mme / M.

Mme FABRE X Mme / M.

Mme HALIFA X Mme / M.

Mme LAHILLADE X Mme / M.

Mme LECLERC Absente Mme / M.

Mme LEVASSEUR X Mme / M.

Mme MURAT X Mme / M.

Le maire ou son représentant

Mme PECOT X

Mme ZACARIAS X

Les représentants de parents d’élèves élus de l’école :

Signatures Signatures

Mme CHABANI X Mme MANENTI

Mme FOURRE X Mme DBJAY

Mme MANSUY Excusée M. BERTRAND X

Mme  HOR Mme RIBEIRO BARBOZA 
DE OLIVERA CALDEIRA

X

M. CARTIER CADERON X M. DBJAY X

Mme  AINOUCHE Mme  CALDEIRA Norma



Décret n°90-788 du 6 septembre 1990 – Organisation et fonctionnement des écoles maternelles et 
élémentaires 
Art. 20. - A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son 
président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre 
spécial conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal sont adressés à l'inspecteur de l'Éducation 
nationale chargé de la circonscription d'enseignement du premier degré et un exemplaire est adressé au 
maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 

Délibérations du Conseil d’école : 
Chaque point de l’ordre du jour est repris ci-dessous. 
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1.Pédagogie: A - Aide aux élèves en difficulté 

B - Prévisions effec9fs rentrée 2024 

2. Vie de l'école: A- PPMS AOentat intrusion/ incendie

B- Projets, spectacles et sor9es

3. Coopéra6ve scolaire 

4. Travaux et sécurité dans l’école

5. Prochain conseil d’école 



1. Pédagogie 

A- Rappel des différentes modalités de prise en charge de la difficulté scolaire:  

* APC : Ac9vités Pédagogiques Complémentaires 
 Elles ont lieu tous les lundis et jeudis. Ces ac9vités, en groupe restreint d'élèves, viennent s'ajouter aux 24 
heures d'enseignement hebdomadaire. 

 Ces aides ont lieu avant le passage à la can9ne et se déclinent soit sous la forme d'une aide aux élèves 
rencontrant des difficultés dans leurs appren9ssages, soit sous la forme d'une aide au travail personnel ou de mise en 
œuvre d'une ac9vité prévue par le projet d’école. Cela peut dans ce cas concerné tous les élèves. 

 À l'école maternelle, l'aide peut être consacrée au renforcement de la maîtrise de la langue orale et à la 
découverte de l'écrit, par exemple, par l'accès à des récits riches et variés. Le travail en pe9ts groupes permet de 
solliciter chaque élève et favorise les échanges avec l'enseignant. Ce temps d'aide permet aussi la mise en œuvre de 
jeux symboliques et de jeux à règles. 

* RASED: Réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficulté  
 Seule Mme Tizon, psychologue scolaire, intervient sur l’école: elle est très présente et intervient dès que cela 
s’avère nécessaire. Elle par9cipe aux équipes éduca9ves après observa9on en classe des élèves à la demande des 
enseignantes. 
 
* PAI : Projet d’Accueil Individualisé 
 Le PAI concerne les élèves aOeints de troubles de la santé évoluant sur une longue période sans  
reconnaissance du handicap : pathologies chroniques, allergies, intolérance alimentaire… 
Un dossier transmis par l’école est à remplir puis envoyé au centre médico-social pour valider le projet. 
 Madame Decron-Monvoisin est la référente « Accueil individualisé » du Service Enfance-Éduca9on-Jeunesse 
sur la vile du Perreux et par9cipe à l’accompagnement des familles. Elle intervient par ailleurs sur les temps 
périscolaires en animant des séances. 

* PPRE : Projet Personnalisé de Réussite Educa9ve  
 Le PPRE peut être établi pour des élèves dont les connaissances et les compétences scolaires spécifiques ne 
sont pas maîtrisées ou qui risquent de ne pas être maîtrisées. C’est un disposi9f d’aide pédagogique qui s’appuie sur 
des proposi9ons de différencia9on (cela engage l’équipe pédagogique, la famille et l’élève) pour permeOre à l’enfant 
d’enrichir ses acquis, retrouver confiance, surmonter ses obstacles… 
La famille est ainsi associée au suivi de leur enfant par des constats et diagnos9ques. 

* Le LPI (livret de parcours inclusif): 
 C’est un ou9l de suivi mis en place pour la communauté éduca9ve et les familles. Il permet de recenser 
numériquement l’ensemble des plans mis en place pour un élève, des9nés à garan9r son inclusion scolaire. Cet ou9l a 
voca9on à suivre l’élève tout au long de sa scolarité et facilite la communica9on inter-cycle, à par9r d’educonnect. 

* PAP : Plan d’Accompagnement Spécialisé  
 Le PAP concerne les élèves aOeints de troubles des appren9ssages évoluant sur une longue période sans 
reconnaissance du handicap : trouble spécifique du langage (dyslexie, dysphasie, dyspraxie...) . Cela concerne les élèves 
à besoins par9culiers.  

* PPS : Projet Personnalisé de Scolarisa9on  
Il s’adresse aux élèves avec reconnaissance de handicap par la CDAPH ( Commission des Droits et de l’Autonomie des 
Personnes Handicapées relevant de la MDPH Maison Départementale des Personnes Handicapées). Selon sa sévérité, 
la dyslexie peut être reconnue comme handicap par la CDAPH selon un guide barème . Au cours de la mise en place 
d’un PPS, les besoins notamment en terme de matériels pédagogiques adaptés, d'accompagnement, d'aménagement 
des enseignements sont définis et une demande de personnel d’aide pour accompagner l’élèves en situa9on de 
handicap peut être faite.  
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*     Les infirmières sont intervenues comme prévu en binôme du 8 au 16 janvier 2024 pour effectuer des bilans santé 
des élèves de moyenne sec9on. Elles ont ainsi pu souligner certaines difficultés de langage et prévenir des soucis 
visuels, ou médicaux. CeOe aide permet de compléter le regard des enseignantes. 

*   L’infirmière scolaire, Mme Hamoneau, doit également intervenir pour effectuer un bilan au niveau des grandes 
sec9ons afin d’an9ciper les besoins qui apparaissent en CP. 

B-Prévisions effec6fs rentrée 2024 

 Il y a eu depuis la rentrée scolaire : 
-  7 radia9ons (1 en PS, 3 en MS , 3 en GS) 
- 8 arrivées (1TPS, 1PS, 1MS et 2GS et à la rentrée de février, 2 nouveaux élèves de GS et une pe9te sec9on) 

Il y a, donc à ce jour, 215 élèves, 218 élèves à la rentrée de février 2024.  

 Il y a actuellement 38 fiches mairie pour les futurs élèves de pe9tes sec9ons (maj. 7 février 2024), (avec 1 TPS 
actuellement qui deviendra une future élève de pe9te sec9on) soit 39 futurs élèves de PS, et un élève de GS prévu mais 
pas encore sur l’école (actualisa9on au 6 février 2024). 

Les prévisions pour la rentrée 2024 sont les suivantes: 
—> 72 MS (moyenne de 24 élèves) 
—> 77 futurs GS soit (moyenne de 25,6 élèves) soit 3 classes de 24 élèves avec éventuellement un double niveau, à 
confirmer. 

2. Vie de l’école: 

A- PPMS intrusion (Plan Par6culier de Mise en Sûreté) 
 Il a eu lieu le le jeudi 14 décembre 2023 à 9H15 pendant 25 min (max 30 min) 

 L’alerte a été effectuée en l’absence d’observateur (la date a été choisie d’un commun accord avec les 
directeurs de la ville du Perreux-sur-Marne). Le fait d’organiser sur la ville du Perreux-sur-Marne un PPMS commun 
pour toutes les écoles est une démarche intéressante qui permet de créer du lien entre les écoles. 

Scénario : Un groupe de 5 individus se présente à l'entrée de l’école et disent vouloir rencontrer un professeur. On leur signifie 
clairement qu'ils ne peuvent pas entrer. L'a@tude de ces 5 individus devient alors agressive et menaçante. L'un d’eux force le 
passage et sort de sa poche ce qui paraît être une matraque. Le groupe le suit et part en courant à travers l'école. Les adultes et les 
enfants doivent se meFre à l’abri le plus vite possible dans les classes. 

 La récep9on d’un SMS en parallèle du déclenchement des balises permet une double sécurité, évitant ainsi de ne 
pas avoir le signal d’alerte. Une balise n’a malheureusement pas fonc9onné (en cours de répara9on) et tous les 
téléphones n’avaient pas de connexion suffisante dans les salles de classe ou salle de motricité (échange WhatsApp 
quand cela était possible).  
 Les balises « my keeper » permeOent une réac9on rapide et efficace (signal de départ ou de fin) tant au niveau 
de élèves que des adultes. 
En cas de dysfonc9onnement de la balise ou du téléphone (certaines enseignantes n’ont pas leur téléphone à proximité 
en classe), le bruit déclenché par les élèves a permis aux enseignantes de réagir rapidement (l’heure du signal étant 
connu de toutes mais cela n’est pas possible en cas d’alerte réel). 

  Les enfants de maternelle semblent au fur et à mesure des années mieux sensibilisés et entrainés. Le temps de « 
mise en sureté » est plus rapide et les enfants restent silencieux dans la mesure du possible (même si des angoisses 
apparaissent, surtout après 15 minutes). 
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 La prise en charge des élèves à BEP est délicate; il apparaît complexe de gérer le groupe-classe et en parallèle, de 
rassurer et maintenir le silence pour les enfants très sensibles. La prise en charge des enfants à besoins par9culiers ou 
no9fiés MDPH s’est faite par les enseignantes ou/et dames faisant fonc9on d’ASEM quand cela était possible: il était 
nécéssaire d’assurer au mieux le silence et la sécurité affec9ve des enfants à besoins par9culiers mais aussi de tous les 
élèves, placés dans l’obscurité et le calme (moment angoissant pour beaucoup d’enfants de maternelle) 

 Certaines portes n’ont pas pu être fermées car les enseignantes n’ont pas de clé. En cas d’absence des dames 
(ATSEM), cela est très probléma9que car la communica9on entre les classes et le dortoir peut être un accès pour des 
personnes malveillantes (Si les portes entre les classes et le dortoir (au centre) ne sont pas fermées, l’accès aux classes 
par le dortoir peut s’effectuer facilement et meOre les enfants en danger. Il serait essen9el que les enseignantes des 
classes aOenantes au dortoir aient les clés tout comme l’enseignante qui a sa classe à côté de la bibliothèque, à l’étage.  
Le problème est soulevé: la mise en place d’une boite à clé est suggérée. 
Les enseignantes soulignent le fait qu’il n’est pas simple de comprendre le système de fermeture des portes 
« électroniques » de l’intérieur: en cas d’exercice PPMS, la manipula9on est effectuée mais en règle générale, cela n’est 
pas fait.  

 Certains personnes de la mairie sont malheureusement intervenus au niveau des sanitaires au moment du 
déclenchement et pendant le temps du PPMS: certains enfants entendaient parler et se sont inquiétés. Il n’y a pas 
d’accès aux sanitaires pendant cet exercice pour les enfants (puisque confinés) 
L’exercice PPMS a été arrêté quelques minutes avant la fin du signal officiel car certains enfants BEP ou trop angoissés 
commençaient à réagir de façon trop complexe. 

- Exercice incendie   
Le 2ème exercice de l’année devra être effectué avant le mois d’avril 2024 en même temps que l’école élémentaire. Seules les 
enseignantes seront prévenues. 

B. Projets, spectacles et sor6es  

Chaque enseignante mène des projets au sein de sa classe mais également interclasse ou entre cycles avec les CP pour 
les grandes sec9ons.  

- Partenariat avec la crèche  
 Un partenariat est mis en place avec la crèche « Les anges de la terre » depuis l’an dernier pour permeOre aux 
futurs enfants de pe9te sec9on une découverte de l’école, avant le début de leur scolarité.  
Le projet consiste à accueillir un groupe de 2-3 enfants, dans une classe de pe9te sec9on pendant 1H environ avec une 
éducatrice spécialisée de la crèche. CeOe ac9on se déroulera à par9r du mois d’avril 2024.  
 Les enfants de crèche auront accès à l’espace classe et une par9e du matériel pédagogique sera mis à 
disposi9on. Ils pourront également profiter de certains temps collec9fs comme la lecture d’histoire ou d'autres temps 
d’écoute (musique...). Les trois enseignantes de PS sont par9es prenantes du projet. 

 L’an dernier, seulement 2 enfants qui ont bénéficié de ce lien sont à l’école actuellement. Il semble essen9el que 
la crèche rédige un message plus clair et lié à la sectorisa9on des enfants car cela demande un inves9ssement de la 
part des enseignantes qui accueillent les enfants et éducateurs dans les classes. 

- La liaison GS/CP 
 Les enseignants de grande sec9on ainsi que celles de CP se sont réunies en conseil de cycle afin d’organiser la 
liaison GS/CP mais également meOre en avant les compétences travaillées ou à davantage travailler pour une meilleure 
réussite des futurs CP.  
 Un calendrier d’ac9ons a été élaboré afin de meOre en place des rencontres et ainsi favoriser un meilleure 
transi9on entre ces 2 classes.  
La première rencontre aura lieu le 8 mars: les GS accueilleront les CP autour un moment de jeux collec9fs (jeux de 
société), une chasse à l’indice aura lieu en élémentaire début avril et un temps de restaura9on en élémentaire en 
parallèle. D’autres moments sont programmés en mai et juin. 

- Fête de Noël et fête de la galette des rois 
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 En fin de période, au mois de décembre, les classes de pe9ts se sont retrouvés pour faire un pe9t goûter, 
chanter et danser. Les classes de moyens-grands ont également partagé un moment fes9f (chants communs, goûter et 
danses) 
 Toutes les classes ont confec9onné pour le 30 janvier des couronnes et, selon les niveaux, des galeOes. C’est 
une occasion de travailler en contexte sur un type d’écrit, la receOe, mais aussi autour de réalisa9ons graphiques.  
 Une fête du printemps est prévue le 29 mars 2024: il sera demandé aux enfants de se déguiser ce jour-là. 

- Les conteurs de l’association Bateau livre 
 Nous recevons comme l’an dernier des conteurs appartenant à l’associa9on Bateau livre. Trois sessions ont été 
répar9es sur ceOe année scolaire (9 décembre/27 février/juin). Les contes présentés à l’oral durent entre 20 et 30 
minutes et sont racontés par des personnes retraitées, membres de l’associa9on. Ce moment d’écoute permet aux 
élèves de travailler sur la compréhension d’un récit long, à l’oral mais cela permet également de développer un lien 
inter-généra9onnel. 

- Répresentation à l’auditorium lundi 22 janvier 2024:  
 Grâce à l’interven9on de Zoé Boullenger (conservatoire municipal  de musique et danse Maurice Ravel). Les 
grands de la classe GS9 sont allés à l’auditorium pour effectuer un spectacle de danse devant une autre classe de GS 
(travail sur les mêmes compétences et objec9fs. Les Gs ont été à la fois acteurs et spectateurs au cours de ceOe 
représenta9on.  
 Une autre classe de Gs bénéficiera de ceOe interven9on après les vacances pour le 2nd semestre. 
 Un bilan avec M. Bassereau (Directeur du conservatoire) sera effectué en fin d’année afin de soulever la 
répar99on du temps non équitable des intervenants sur les écoles du Perreux (3 intervenants danse, musique et 
théâtre soit 3 temps sur la semaine quel que soit le nombre de classes)  

- Spectacle de Noël pour l’école :  
 Comme prévu, une conteuse « Lili Caillou » et son musicien sont venus mi-décembre à l’école pour toutes les 
classes de l’école maternelle. Deux représenta9ons ont été effectuées. 

- Nous sommes actuellement à la recherche d’un prochain spectacle (en mars-avril?) 
-  Il est prévu de réserver la troupe du héron pourpré pour la fin de l’année scolaire et travaillé de façon commune sur 

le conte d’Hansel et Gretel. 

- Café des parents: 
 Un café des parents est prévu le mardi 5 mars 2024: un mail va être envoyé pour prévenir de cet événement. 

- Kermesse de l’école 
Elle est prévue le samedi 15 juin 2024: les modalités d’organisa9on sont encore à définir. Madame Chabani souligne le 
fait qu’elle a déjà commencé les démarches pour réserver du matériel. 

 Le projet d’école est élaboré sur la base d’indicateurs tels que les résultats des évalua9ons na9onales mais 
également sur les fragilités qui apparaissent au sein de l’école. Il sera élaboré pour 5 ans (au lieu de 3 ans).  La 
démarche mise en place par la direc9on académique autour de l’auto-évalua9on d’école permeOra d’aider à ceOe mise 
en forme du futur projet d’école. 
Merci aux parents élus et parents d’élèves pour votre inves9ssement. 

3. Coopéra6ve scolaire  

 Plus de 5000 euros ont été donnés par les familles au premier semestre et nous remercions les familles de la 
part des enfants qui bénéficient directement du matériel, (livres par ex) mais aussi des jeux collec9fs achetés grâce à ce 
financement. 
- 3300 euros reversés au photographe (il y a eu 5065 euros en tout, 3130 en chèques et 1935 en espèces soit 1765 pour 
l’école (35% de la somme soit un virement pour le photographe de 3300 euros environ) 

Il y a actuellement sur le compte 6877,43€. 
Au niveau des dépenses: 
Chaque classe bénéficie d’un budget équitable sur l’année d’environ 300 euros pour des projets au niveau de la classe. 
En parallèle, la coopéra9ve peut financer des spectacles comme celui des contes de Noël (1000 euros pour Lili Caillou 
et son musicien) ou l’achat de matériel pédagogique inscrit dans un projet collec9f. 

2023- 2024



- Au retour des vacances de février, un second appel sera demandé et en fonc9on des retours et des besoins de 
l’école, cela permeOra de financer soit un spectacle, soit une par9cipa9on aux sor9es de fin d’année. 

4. Travaux et sécurité dans l’école  
  

 Nous remercions la mairie pour avoir effectuer des répara9ons ou changements ainsi que la prise en 
considéra9on des demandes effectuées lors du premier conseil d’école. 

- Travaux peinture dans la salle de motricité et toileOes du RDC pendant les vacances de décembre 2023.  

- Les protec9ons tout autour des colonnes de la salle de motricité ont été refaites et assurent une sécurité essen9elle 
dans ce lieu. 

- Pour la probléma9que liée à la fermeture de la porte à proximité de la classe MS5 donnant sur le SAS extérieur de 
l’école : il n’est pas possible d’installer un bouton moleté pour permeOre la fermeture de l’intérieur car elle est munie 
d’une barre an9-panique.  
- Mise à disposi9on de la clé du portail menant du SAS vers l’extérieur en cas d’évacua9on : L’équipe éduca9ve a pu 

définir le lieu le plus adapté pour installer la boite à clé à code. Une seconde boite sera placée au niveau du portail 
du lycée dans la cour également. 

-  Remplacement des anciens portes manteaux au rez-de-chaussée et abaissement de ceux à l’étage : le nouvel 
aménagement sera effectué pendant les vacances scolaires de février 2024.  

-     Répara9on du store dans le dortoir :la répara9on sera effectuée au premier trimestre 2024.  
-    Récupéra9on du mobilier abimé et/ou cassé : Pour des raisons d’assurance et de sécurité, le mobilier défectueux ne 
peut être donné, il est récupéré et recyclé par des entreprises spécialisées.  

 Les brumisateurs de la pe9te cour ne fonc9onnaient pas à la rentrée de septembre 2023, malgré les échanges 
et venues. Une demande est faite au cours du conseil d’école pour que l’on puisse vérifier si cela fonc9onne d’ici 
l’arrivée des fortes chaleurs.  
Les enseignantes soulignent par ailleurs le fait que les voiles d’ombrage devaient être re9rées en hiver afin de les 
conserver davantage en bon état: cela n’a pas été fait. Est-ce normal? 

5- Prochain conseil d’école: 

Le 3ème conseil est programmé pour le vendredi 7 juin 2024. 

        fin du conseil d’école: 19H30 
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Président de séance                                               Secrétaire de séance 
        

                     Hélène BILLET            
      

        
            P.O. Mélanie LEVASSEUR


